

(上接 B25 版)

迷局中的江宁让人担心

悲观派:影响至少也是“巨型炸弹”



作为新景祥江宁区域组的负责人之一,南京新景祥房地产经纪有限公司副总经理何晔比任何人都关注江宁市场。他心里清楚,大家都一直在盯着恒大,因为恒大是明星,而明星的效应是不同的。

“我们就担心明星跳水,恒大本次给出的底牌很深。”在他看来,作为全国性品牌企业,恒大的跳水对于江宁来讲,“不说是原子弹爆炸,至少也是巨型炸弹。”

他分析说,6000元/平米是当前江宁板块的均价,而恒大绿洲算下来毛坯房只有4600元

/平米。一般而言,本地项目的房价比这一外来项目的房价低500元/平米是合理的。你算算其他楼盘的售价该是多少?这又意味着什么?江北一波降价动得早,去得也快,现在桥北四大盘的房价基本稳定在4000元/平米,而且销售量稳定在约100套/月。购房者认为江北已经见底,相比之下,迷局中的江宁更让人担心。

南京东方鼎成副总经理李威称:“由于江宁各楼盘的土地成本非常复杂,有的低至十几万元一亩,有的高至400多万元一亩,未来出现什么样的可能都有。”他认为,对于资金紧张的企业来说,或许只有低价入市,然后通过其他项目去平衡利润差,“毕竟,对于企业来说,当前活下去才是首要的”。如此一来,房价回到去年初的水平也不是没有可能。他预测,整个南京市场在11月前还会有一场大范围的降价风潮。

中立派:冲击大小还看销售情况



东南大学房地产研究所所长李启明认为,恒大地产的低价开盘固然有特殊原因,但它基本决定了江宁的价格下行的趋势。“不谈价格威胁,即使只是一期推盘的短期策略,也必然分流市场上仅有的客户,这对于其他项目来说本身就是个不小冲击。但是其核价的7400多元/平方米,后期的毛坯房价格也说明,后期上涨的空间还比较大,假如低开之后逐渐回到原来的价格,市场普遍降价的可能性就不大。”李启明认为,具体

影响可能要在恒大绿洲正式开盘之后方能清晰。

南京网尚研究机构金涛和南京新景祥总经理助理刘兆学也认为,当初大家都指望随着万科和恒大两个楼盘上市后能够把该区域的整体价格拉升,现在看来这种价格预期将随着恒大推出底牌而破灭。“恒大绿洲对于江宁市场的冲击究竟有多大?关键就看它开盘后的销售情况。”他们认为,假如恒大绿洲以这一价格开盘后销售不错,对于市场冲击就不大,假如低价还卖不动,江宁前景确实堪忧。

另一位业内人士的担忧则是源于恒大给万科的压力。他认为,万科在恒大爆出低价后,当日下午便针对另外两个楼盘给出巨额优惠的万科,似乎也在暗示购房者,金域蓝湾开盘时同样有低开的可能,想买房的可以等等。

就市论势

价格战挺进“第二轮” 开发商降价自保是必然

万科、恒大带头降价让南京楼市买卖双方都有点蒙。有房企担心,万科、恒大带头猛降,是否意味着他们看到了风向,带头出逃?老百姓牵挂的是,楼市大规模降价是否将不期而至?

早在今年年初,降价风就已出现于楼市。不过,稍做分析就可以发现,前一轮降价,不少楼盘的“特价房”“一口价”还以小户型或楼层差强人意的房源居多,楼盘的各项折扣加在一起,普遍在95折至98折左右,优惠最大的也不过在9折左右。而本轮以76折、85折打头,大批房源集中销售的折扣幅度,令人震惊,且主角是万科、恒大等品牌地产商。业内直呼,南京房价“真降”了。以大牌开发商率先降价为标志,南京已挺进价格战的“第二轮”。

在从业十余年的万唐置业总经理周斌看来,一般房地产的盘整期分三个阶段。第一个阶段是买卖双方的观望期。开发商会拿出部分不够好的房源做特价房,或者先把房价标高,然后再喊出打折价。这也就是上半年南京楼市的素描;第二阶段则以大牌开发商的率先降价为标志,降价幅度较大。前期会刺激成交量的明显增长,不过到后期又会停滞下来。目前南京楼市处于第

二阶段的序幕;第三阶段买卖双方重新进入观望期。除资金紧张的公司持续降价,大部分企业深谙一味降价已无法刺激购买,楼市交易量保持在峰值50%-60%。供应量下滑,楼市低位平稳,直至重新复苏。

实际上,反观今年前8个月的楼市交易数据,对时下南京楼市价格战的升级就不难理解。根据易居中国CRIC系统的统计,今年1-8月的累计成交量为309万平方米,月均成交量为38.6万平方米,而2007年同期的月均成交量为82.36万平方米,商品住宅的月均成交量同比下降幅度为53%。

易居中国分析师朱朝斌分析,从2007年底至今年初,南京楼市相继出现增幅拐点和成交量、价格的真实拐点后,楼市已正式进入下行通道。他认为,没有成交量的支撑,供求关系出现逆转,由去年的供不应求转变为供过于求,最终就会体现在价格的下降上。与此同时,开发企业还面临着随着资金链吃紧、年终还贷迫在眉睫以及供应放量未能改写成交低迷现状的三重压力,在此作用下,有开发商意识到与其坐以待毙,不如放手一搏。因此,出现多个楼盘的大幅度降价几乎是必然的。

快报记者 杨连双

■出路对策

抵御“风暴”用哪招:延迟推盘还是直接降价

在9月5日恒大绿洲爆出超低价后,江宁区的商品住宅销售量有了明显变化。9月2~4日,全区商品住宅认购加成交的总量分别为161套、91套、80套,而自9月5日起,5日当天为57套,6日卖出36套,8日为55套,9日为49套,10日为34套,需求市场的释

放量几乎减少一半。

那么,江宁其他开发商如何去应对极有可能到来的这轮“风暴”呢?上述人士认为,一是上市公司,比如武夷地产这样的大企业尚有退路,可以压低所谓溢价空间,以总量取胜;二是民营企业,主要是当初拿地成本非常低的企业,

不妨低开。江宁曾在3000-3500元/平方米徘徊了三年,大家照样有钱赚;三是去年之前高价拿地的企业。如果资金压力不是很紧,不妨干脆放一放。

话虽如此,但大部分开发商心里似乎都很清楚,其实只有两条道路可选:要么放慢开发节奏

或推迟新盘动工时间;要么就像恒大地产一样亮出底价。而对于那些处于“不卖房子就要饿死”困境下的企业来说,将是在恒大绿洲跳水之后,最先耐不住性子,继而挺出来“扎猛子”。

快报记者 刘果 刘欣 本版漫画 俞晓翔

银城·西堤国际
YINCHENG WEST LAKE INTERNATIONAL

西堤坊

CITE LAKE

中央之央 點睛cite

集现代商业与绿色住宅于一体/银城·西堤国际收官力作

万千期待,西堤坊荣耀呈献。

- ◎ 位居西堤国际中央、奥体高尚居住区中央、新城生活中央, 中央之央, 成就cite完美生活
- ◎ 紧邻新城CBD, 与大型超市为邻, 地铁、奥体、名校……, 成就便捷圆满生活圈
- ◎ 12000平米国际化商业街区, 新城稀缺的社区集中式餐饮、休闲街区、辐射奥体东片
- ◎ 银城健身打造3500平米大型西堤健身会馆, 专业健身就在家门口
- ◎ 53000平米绿色住宅, 西堤国际最后的集大成之作, 稀缺之珍, 收官力作

银城实业
YINCHENG REAL ESTATE

025-8642 6666

开发商: 南京银城房地产开发有限公司 | 地址: 建邺区恒山路129号(金陵中学河西分校正南面)
 建筑设计: 南京银城建筑设计咨询有限公司 | 网址: www.yinchengon.com | 整合推广: 风舞传媒